

战“疫”一线的美丽身影

在目前的疫情防控阻击战中，许多人用自己的方式守护着我们的城市。六石街道社区卫生服务中心全体医务人员奋战在一线，为了打赢这场战“疫”，春节期间他们义无反顾冲锋向前，留下了一个个美丽身影。

5分钟30多人报名

疫情就是命令，防控就是责任。六石街道社区卫生服务中心承担着辖区各村（小区）及开发区企业员工的核酸检测采样任务，除了日常治病救人，医务人员每天身穿防护服、头戴护目镜和口罩，一丝不苟地进行采样，工作十分辛苦。1月27日下午4点左右，中心接到通知，要求组织人员到甬金高速公路怀鲁互通出口值守，为返乡人员提供24小时核酸检测采样服务。

“我是党员，我去”“我年轻，体力好，让我上”……消息一传开，医务人员纷纷表态，5分钟，就有30多人报名参加。最后，中心以“接龙”的方式让报名人员选择值班时段。护士叶向蕾因为年初一至年初三都要在病房值班，她毫不犹豫地选择了除夕

的中班（上午8点至下午4点）。除夕日下午3点过后，护士单菁在家匆匆吃了几块糯米肠，把5岁的儿子留在家里就赶到采样点工作，“穿上白大褂，我不上谁上！”单菁说。

8小时没吃上一口饭

在核酸采样点现场，井然有序、高效检测的背后，是医务人员辛勤的付出和坚定的眼神，每一个瞬间都令人动容。

副主任医师施旭锋是六石街道社区卫生服务中心门诊部主任，他在甬金高速公路怀鲁互通出口采样时，正值外出人员返东的高峰时段，从上午8点开始，一刻不停地工作着。

因为采样人员多，而穿上防护服之后不方便吃喝拉撒，整整8个小时他没有喝上一口水，也没有吃过一口饭，到下午4点临近下班时，整个人累得差点虚脱。除夕晚上11点多，24岁的姚佳驾车赶到采样点，开始了她人生中的第一次离家在外“守岁”，在凛冽的寒风中，在甬金高速公路怀鲁互通出口为返东人员采样，在岗位上迎来虎年的第一个早晨。

从白天忙到黑夜，核酸检测采样，他们争分夺秒、挑灯夜战，常常是一个班次8小时不吃不喝坚守在岗位上。

夫妻同上防疫一线

黄翠是六石街道社区卫生服务中心公共卫生科医生，承担着辖区孕产妇保健等工作，防疫工作启动以来，她十分关注孕妇的防疫情况，如有孕妇需要居家观察，她及时电话沟通，给予心理安抚。“作为两个孩子的妈妈，我最理解孕妇的心情，也最担心孕妇成为‘密接者’。”

黄翠是湖北孝感人，她的丈夫是同单位的一名外科医生。为了照顾两个年幼的孩子，夫妇平时轮流休息。春节期间，因为工作需要，他们把孩子托付他人同上防疫一线。除夕当天，夫妻同时出现在各自的岗位上，年初四和年初五，丈夫连续两天到甬金高速公路怀鲁互通出口值守，而黄翠则在单位和同事一起，构筑疫情防控的“防火墙”。“有时候会接到5岁的女儿打来电话说想我了，觉得亏欠了她。但责任和使命在肩，我别无选择，只期盼疫情能早日结束。”黄翠说。

巾帼身影别样红

“请大家自觉排好队，打开健康码和行程码。”“仰起头，嘴张开、放松，别紧张。”6日早上8点刚过，记者来到长松岗功能区万洋众创城门口的六石方舱核酸集中采样点时，戚亚英已开始了一天的忙碌。

戚亚英是六石街道社会事务办公室主任。1月上旬，戚亚英被任命为六石方舱核酸集中采样点负责人后，她全身心投入，协调各方密切配合，方舱核酸集中采样点开启以来，她没有休息过完整的一天。

核酸采样需经过验码、扫码、采样三个步骤，若第一步验码不畅，

会导致效率下降。来六石方舱核酸集中采样点的人员较多，最高峰时一天达到2500多人。在工作中，戚亚英发现一些老年人不熟悉手机操作，经常滞留在扫码阶段，影响后续的采样工作，她和负责扫码的人员不厌其烦地讲解操作流程，并帮助他们完成操作，从而加快了采样的速度。

六石方舱核酸集中采样点的工作人员有医生，有行政执法人员，还有网格员，相对而言，其他岗位人员可以轮流上岗，而作为负责人的戚亚英需要每天上岗，除夕、年初一也不例外。

戚亚英的丈夫和儿子都居住在金华市区，春节前夕，13岁的儿子希望她像往年一样，利用春节假期带他去附近的景点游玩，丈夫也希望她去金华团聚，“防疫工作重于一切，岗位需要我。”她说服丈夫带着儿子来到东阳，在她哥哥家过节。

在六石方舱核酸集中采样点，还有一批像戚亚英一样的巾帼身影，她们是六石街道的网格员。王云捷、周笑玲等人放弃与亲人团聚，义无反顾地来到采样点值班，做好信息录入（扫码）工作，展现出巾帼不让须眉的责任与担当。



特殊的新春礼物

尊老敬老、乐善好施、助人为乐，是社会倡导的时代新风。春节期间，六石街道的爱心人士利用各种途径向当地老协组织捐款，奉献了一份特殊的新春礼物。

“西罗村后生吴柯（吴美其外孙），自幼在下汪成长，工作后仍牵挂着下汪发展事业，他怀着‘仁以知恩图报为德，滴水之恩以涌泉相报’的信念，向下汪小区老协捐款人民币贰万元整。爱心捐款将全部用于开展老年活

动等工作。特此感谢！”

春节期间，六石街道下汪小区老协张贴的这封感谢信引起许多人的关注，小区的一些居民动情地说，这位“下汪外孙”了不起！

据悉，吴柯是六石街道石马村西罗自然村人，他出生于1995年，留过学，是一名硕士研究生。走出校门后，他积极参加各类公益活动，为村里的老年事业、防疫工作捐款捐物，去年和今年春节，他向西罗自然村老

协各捐款3万元。春节前夕，他得知外公所在小区老协遇到困难后，专门送去2万元现金。

无独有偶，年初五，夏溪潭村后石老协也收到一笔捐款，捐款人是70岁的村民吴志洪。

据了解，吴志洪平时居住在杭州，他原先准备回乡过节时，举办70岁生日寿宴，考虑到防疫需要，年初五当天，他简办宴席，将1万元现金捐给老协，支持家乡的老年工作。

“电影人”累并快乐着

今年春节，电影《长津湖之水门桥》燃爆银幕，7天票房突破27亿元，领跑春节档电影。4日，记者来到《长津湖之水门桥》拍摄地六石红树林影视外景基地时，意外地遇到了参加过该片拍摄的工作人员周连杰。

周连杰是河北保定人，大学毕业后，一名影视行业的亲戚建议他当“电影人”。尽管不是导演、演员，也不是摄影、摄像，但每天的工作却与电影密不可分——置景人员。

电影置景是按照美工师设计的布景图样和要求，制作拍摄影片所需要

的各种典型环境的布景，是电影不可或缺的部分。这几年来，周连杰奔波在全国各地，参与了诸多电影或电视剧的置景工作，在业界小有名气。

从业多年，周连杰结识了许多著名的“电影人”，为一些大片置过景，最让他自豪的是《长津湖》和《长津湖之水门桥》这两部电影。电

影《长津湖》中的“飞机场”“大渝洞”“新兴里”都出自他和同事之手，他在《长津湖》剧组工作了6个月。去年11月，《长津湖之水门桥》剧组选择了六石红树林影视外景基

地，为了展现“新兴里”的场景，他和同事整整花了一个多月，人工雪就用了2000多吨。拍摄最紧张时，他两天两夜没睡过觉，实在挺不住时，也只在车上打个盹。“虽然工作很累，但看到这两部电影的票房，心里也是很高兴的。”

“每部电影或电视剧都有档期的要求，接到任务就要连续工作，哪怕春节也不例外。”周连杰说，他在置景现场度过了好几个春节。今年春节期间，他风雨无阻，和同事奔波在横店和六石两地置景，没有休息过一天。

说说2022

春节那些事

2022

春节

那些事



“电保姆”全力保供电

8日上午，国网六石供电服务站工作人员来到东阳华能新型建材有限公司的配电房和生产车间，帮助企业检查用电设备，并向企业负责人了解用电需求。当天，该服务站正式开工。

“企业要争取新年‘开门红’，电力是基础，感谢供电部门的服务保障，为我们生产助力。”东阳华能新型建材有限公司相关负责人如是说。

国网六石供电服务站承担着六石街道以及木雕小镇、木材交易中心等开发区部分企业的供电服务。这些天，开发区奏响了企业生产的“新春序曲”，企业陆续开工复产，该服务站及时上门了解企业生产用电需求，为企业进行安全用电检查，宣传用电政策，保障企业实现“开门红”生产供电安全有序。“接到企业要复工的申请，我们立即安排人员去配电房进行安全检查，确保能第一时间供电。”国网六石供电服务站负责人吴冠峰介绍说。

春节期间，走南闯北的百姓很满意。

东阳人回到了家乡，居民用电迎来高峰期。吴冠峰说，辖区部分村庄内豪宅多，一户居民最高日用电达到近千瓦时，对此，该服务站超前谋划、精心组织、细化措施，提前制定春节保供电工作方案，对节日期间的应急抢修、值班值守、应急物资储备等进行周密部署，同时，加强供区线路设备巡视，密切跟踪天气发展趋势，做好线路设备隐患排查整治，确保电网安全稳定运行。春节前夕，王村“1号变”因为用电负荷剧增引起跳闸，服务站专门增加一路出线，预防跳闸。春节期间，值班人员24小时值守，一旦接到居民的电话，立即赶到现场抢修。4日下午2点50分，里宝塘村笠峰自然村居民吕志龙家断电，拨打了抢修电话，仅仅过了10分钟，两名抢修人员就赶到现场抢修，吕志龙高兴地说，六石供电服务站反应迅速、措施有效、处置有力，老百姓很满意。

瓜棚里的年夜饭

沿着金甬铁路桥墩南行，眼前是一条3米左右宽的机耕路，路面泥泞不堪，路上唯一的两道车轮碾过的痕迹说明这里少有人来往。除夕当天下午，记者来到六石街道石塔山南端的田野时，身材魁梧的郑其文正在架设电线，他说：“前几天刚搬家搭好瓜棚，今天到村民家接电，否则，这个春节的夜晚就黑乎乎的了。”

郑其文来自玉环，今年41岁的他已有13年的种瓜史，追寻着甜蜜的事业。

郑其文初中毕业后在當地一家汽配厂当学徒，学习模具加工，还当上了领班。13年前，不安于现状的他决定放弃模具加工手艺改行，跟随父母外出出租田种西瓜。除了有一年到过义乌，其余时间都选择在六石街道。

种瓜虽然很辛苦，但收益不错，去年，郑其文在六石街道蟠松村种了20亩麒麟瓜，净收入达到20多万元。西瓜收获后，他又种了10多亩花菜，目前还有一大半没有出售。

西瓜不能在同一块地连续种植，每年春节前夕，瓜农要带上所有的生产生活用品进行一次转场。在朋友的介绍下，今年他在石塔山村租了16亩田地，春节前夕，

他除了到附近的集市上卖菜，其余时间都在搭建瓜棚和育苗大棚，因为过了元宵节，就到了西瓜育苗季，必须提前做好各种准备。

郑其文说，他外出种瓜10多年，只有两个春节是回老家过的。一周前，他的妻子回娘家过年，留下他一个人在瓜棚里坚守，每天起早摸黑在田里忙碌。郑其文认为，外出种瓜虽然比较辛苦，但年底一盘算，心里是乐呵呵的。

“阿爸，我过来烧年夜饭了。”架好电线，郑其文来到附近的一个瓜棚，原来这是他父亲的瓜棚。在玉环，瓜农们都是亲戚带亲戚外出种瓜，这样做的目的是有个帮手，出门在外大家可以互相照顾。

郑其文的父母是老农，每年种植西瓜10多亩。前几天母亲回老家过年，遥遥相望的两个瓜棚只留下父子俩。郑其文说，平常与父母是分开生活，但除夕是团圆的日子，他决定与父亲一起过个年，专门卖了鱼、肉、虾。经过一阵子的忙乎，郑其文做好了红烧肉、油焖虾、清蒸鱼和炒青菜，在简陋的瓜棚里，父子俩端起了酒杯，吃起了这顿简单的年夜饭。